

# LUKÁCS - LUCAS

St. Louis, Mo.

A Mississippit, az északameikai kontinens legnagyobb és legregényesebb folyóját, a mult század utolsó évtizedeiben híressé tették az ugynevezett Show boatok is, amelyek St. Louistól New Orleansig járták a folyamot. Színházi előadások, szerepjátékok csalogatták a közönséget és nem egy véres dráma játszódott le ezeknek a hajóknak a fedélzetén. Most csak egy Show boatot látok, amely St. Louis előtt vetett horgonyt. "Ma és a következő esteken a Bandita leánya című melodráma látható" — olvasom a hajó oldalára kifeszített ponyváról. A show boat még ma is nagy üzlet, mert csak egy maradt belőle, az sem járja a Mississippit, hanem itt horgonyzik — mondja Wilder Lucas st. louis-i ügyvéd, akinek kliensei közé tartozik a Show boat részvénytársaság. Wilder Lucas St. Louis legrégebb és legelőkelőbb magyar családjának a tagja, 1931-től 1938-ig Magyarország tiszteletbeli konzulja volt St. Louisban...

— Nagypám, Lukács Kálmán, 1847-ben jött először St. Louisba — beszél a rendkívül rokonszenves ügyvéd, aki, bár csak néhány szót beszél magyarul, St. Louis minden magyar megmozdulásában részt vesz. Most is a Szent István egyház nagy társasvacsoráján találkoztam vele. Megtudom, hogy Lukács Kálmán a 48-as események hírére visszament Magyarországra, végigküzdötte a szabadságharcot, majd annak leverése után jött újra

Amerikába, Kossuth több más hívével együtt. — Itt telepedett le St. Louisban — mondja Wilder Lucas — és itt született már édesapám is, aki a New York Life Insurance Co. st. louis-i irodájának lett a főnöke, majd a nagy biztosító társaság délkezeurópai irodáinak főnöke. 1904-től 1917-ig Bécsben éltünk, ott volt apám főirodája. Amikor az Egyesült Államok is bement a háborúba, mi Svájcba mentünk át és onnan 1921-ben jöttem vissza szülővárosomba, St. Louisba.. — Wilder Lucas egyébként unokaöccse Lukács Lászlónak, a volt magyar mi-

niszterelnöknek és Lukács György volt magyar közoktatásügyi miniszternek, akivel még ma is levelezik. Családunk nagyváradi származású — mondja — s úgy tudom, egyik unokafivérem, Lukács Ödön, Nagyvárad utolsó magyar polgármestere volt, mielőtt a trianoni békeszerződés Magyarország e részét Romániához csatolta...

A. M. Népmava

1949  
Jan 22.

\* L. György fia